

ЕЖИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
ОРГАН ПАРТИИ,  
ЗАКОНА И  
ЗАВОДОВ РАБОТНИКОВ  
БЕЛОРУССКОГО  
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО  
ЗАВОДА

# МЕТАЛЛУР

№ 253 (1148)

ГОД ИЗДАНИЯ V

Цена 5 коп.

НОЯБРЬ

7

ВТОРНИК  
1939 год.

## Да здравствует XXII годовщина Великого Октября!

### К новым победам, и коммунизму!

ДВАДЦАТЬ лет назад революционеры партии Ленина — Сталина победили в России в споре с преставительской буржуазией власть помещиков и капиталистов и установили свою диктатуру. 22 года на одной шестой части земного шара господствует власть трудящихся, строится новая жизнь без капитализма и помещиков.

Под руководством партии большевиков наша страна за эти годы прошла великую историческую путь борьбы и побед.

Неуклонное осуществление сталинского плана индустриализации, победа над сталинским пятилетием впервые преобразовала нашу страну. За первую и вторую пятилетия промышленная продукция СССР возросла более, чем в два раза.

В советской деревне оживительно шла и победа колхозной строй. С каждым днем все закончатнее, все богаче и культурнее становится жизнь советских крестьян, не знающих, что такое безработица, бесприме, нужда.

На XVIII съезде партии товарищи Сталин и товарищи «45 тысяч рабочих культурно развитых народа отечества» и рядом был по истине периодом культурной революции».

Другая и сильная семья трудящихся великого СССР может спокойно и уверенно продолжать жить социалистическую работу. Мирный труд народов Советского Союза охраняет доблестная, необоримая Красная Армия, готовая в любую минуту встретить врага сокрушительным ударом.

О современных удовлетворениях в большой радости встретил советский народ исторически решенная всемирной Палатой Совета Верховного Совета СССР, единогласно одобрившей внешнеполитику Советского правительства и удовлетворившей просьбу наших единокровных братьев — украинцев и белорусов о включении в состав Украинской и Западной Белорусии в состав Советского Союза.

Мудрую советскую политику мира, единую поддерживающую все народы советской страны. Устами тов. Молотова наша страна еще раз подтвердила свое твердое намерение добиваться скорейшей ликвидации империалистической войны в Европе, усилению разжигаемой империалистическими группами Англии и Франции.

Закрепленный Советским Союзом договор с Германией, пакт о взаимопомощи с Прибалтийскими странами, укрепление своей собственной безопасности — ярчайшее свидетельство несомнительности мирной политики Советской страны. Но если провокаторы войны и их приверженцы попытаются помешать уверенной безопасности Советского Союза — советский народ сурово продолжит любые предпринятые на своем пути.

Предстоящие выборы в Советы депутатов трудящихся еще более усилит морально-политическое единство советского народа, приведут к новой творческому подъему и рывкам борьбы за коммунизм.



### Торжество идей марксизма-ленинизма

Великая Октябрьская революция открывала трудящемуся человечеству путь к новой счастливой жизни. Но же дала она дала новую эпоху в истории человечества?

Этой силой была сама идея советской власти. Она парализовала помещиков и чужака не только рабочего класса, но и буржуазии крестьянства.

Когда партия Ленина — Сталина сделала социалистической революцию, в стране врагов рабочего класса поднялся бесчестный вой.

На вой врагов социалистической революции последовал решительный ответ Ленина. В статье «Удержат ли большевики государственную власть?», опубликованной незадолго до Октябрьской революции, В. И. Ленин писал: «Наша стоявшая силой, когда они складывают массами. И именно теперь, большевики, т. е. представители революционно-пролетарской интернационализма, своей политической волею и идеями, которая дачит не всем народам мира, а именно трудящимся массам».

Опыт двадцатипятилетней государственной деятельности партии большевиков говорит именно о том, что в стране советов революционные идеи марксизма-ленинизма, опираясь на массовое сознание народа, стали повелевать несокрушимой силой, которая впервые преобразовала жизнь советского народа.

Не было таких трудностей, которых бы не преодолел советский народ, вооруженный идеями марксизма-ленинизма. В тяжелейшие годы гражданской войны эти идеи подняли рабочих, крестьян, весь честный трудящийся народ страны советов на отчаянную войну против иностранных захватчиков и буржуазно-помещичьей буржуазии.

Подлинное торжество марксизма-ленинизма идея достигла, когда советский народ, претворяя со своей волей интервенции и политики контрреволюции, свергнул классов, перешел к мирному строительству социалистического хозяйства. Сталинский план индустриализации страны вызвал небывалый трудовой подъем рабочего класса. Восторг был углублен гитлеровским размахом нового промышленного строительства в СССР.

Двадцать вторую годовщину Октября советские граждане празднуют в новых условиях, когда СССР вступил в плечую завершенную строительство коммунистического социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Великий вождь и учитель трудящихся, наш родной Сталин указал нам путь к коммунизму.

Главный итог побед Великой социалистической революции состоит в том, что рабочий класс нашей страны, уничтожив эксплуататорскую систему человека и утвердив социалистический труд, доказал всему миру правоту своего дела и великую силу и живую идею марксизма-ленинизма. Нет той силы на земле, которая помешала бы рабочему классу Советского Союза социалистической революции до окончательной победы во всем мире.

И. Федоров.

### Праздничный тост

Вместе с теплыми приветственными словами, Раздольею с разных сторон, К нам несется из города Яльова Первый шалест октябрьских знамен.

На Полесье, с Волыньских прибрежий, Великой цепи гудящих сейчас. Революции первая сейчас. Словом офира дождет до нас.

Стынем Ковель, Тарнополь и Гроно. Вездех завукая знамя, Там впервые сверзавлет свободно Самый радостный праздник земли.

Там двойне величав и отдален Светлый праздник октябрьских побед. Там смирнется чуть ли не за день То, что ждали десятилетия лет.

Милотее с новыми соратниками нашими, Боевые восторги мои! Нет сильнее на свете и праше Нашей дружной советской семьи.

Пусть звучит от Москвы и до Яльова Мой простой и вызванный тост За жизнь, за отъа дорогото И за наш замечательный рост! Александр Жаров.

### Прекрасный итог

Победителем в предостыбрьском соревновании вылезла заводская колхозная дистрипрокатчица.

В октябре дистрипрокатчица дала в подорок великому празднику 732 тонны шпалот своего плана, в первой пятилетке первой — более 170 тонн.

Гердо победил дистрипрокатчица по-несту общезаводскому красному знамя, вылезавшая заводскую колхозную дистрипрокатчица.

### На втором месте

Новомартовецкими в соревновании имени XXII годовщины Октября завоевала второе место.

Они в сентябре вылезли стране сверхплана 2051 тонну стали, в октябре — 806 тонн.

Перешло вперед план и за первую пятилетку ноября.

Честным и самоотверженным трудом новомартовецкими завоевали почетную честь и похвалы в демонстрации вселад дистрипрокатчица.

## Стахановцы за учебой

Партия поставила перед страной задачу — поднять культурно-технический уровень рабочих до уровня работников инженерно-технического труда и этим самым повысить качество специализации, интенсифицировать труд рабочих, балаческих и трутовых специалистов.

Советский народ гордится отличниками за свое время, Стахановцы с огромной охотой шли и продолжают идти на курсы мастеров соцтруда.

На нашем заводе вступили в курс мастеров соцтруда 237 человек. Из них 172 мужчины — стали ретехниками на «отличном» и «хорошем».

В результате упорной учебы стахановцы получили достаточные знания, позволяющие им самим выполнять не только обычные технические должности. Токари нариловского цеха тов. Котельников сейчас работает техником-исследователем 001.

С работой справляется президент Бразильяна О. П. тов. Шустов, выдвинул на должность местного контролера старшего цехов, эта должность требует большого опыта. Технические знания, полученные тов. Шустовой на курсах мастеров соцтруда, позволили ей работать старшим токарем № 1 цеха работы. Старый токарь — механического цеха тов. Крайневые освоения курсов мастеров выдвинул инструктором по внедрению стахановских методов работы в вагонный отделе.

Стахановцы, освоившие курсы мастеров, не останавливаются на достигнутом.

«Неудержимо хочется учиться еще и еще. Курсы мастеров соцтруда дали нам очень много, но продолжать обучение будет еще дальше», — заявляют наши выпускники.

Около 40 человек выпускников участв в вечернем техникуме без отрыва от производства. Через два с половиной года они получат звание техника.

От ступени к ступени, не отрываясь от производства, на мы стахановцы поднимаемся и высоты технических наук.

**И. Суворов.**

Заучу курсов мастеров соцтруда.

## Патриот

ДВЕ НА ДВАТЬ ЛЕТ ПИШУ Я Имя Илья Паршин, пресса до настоящих времен.

— Это были годы, — рассказывает он, — о которых не хочется вспоминать. На руины я работал вместе с отцом. Пацалы нам грозили. Да и в те времена. Тогда был такой порядок, если руку поднять тебе надо платить, не нашед — яни одну рубль за копейку. Вышла жесть, когда мы тащили таковую лампу или так, что...

«Все это мы пережили Ильяну Дилучи быть подвигом работы, если бы не политическая власть. Только после завершения власти помещиков и капиталистов полной грудью выдохнул семья Паршиных».

Шел 1919 год. Москва Советские республика входила в поле интервентов и белогвардейцев. И вот Илья Паршин в руках Красной Армии

## На благо своей родины

В одной книге и встретил такое выражение: труд — это борьба, а борьба — большое влечение. Сказано метко и выразительно! Что может быть большим наслаждением того, как трудиться на благо своей обширной родины, на своего себя.

Желание — работать по-стахановски, давать стране как можно больше стали и лучшего качества — не на минуту не покидает меня. Это желание настолько велико, что оно не дает мне покоя и тогда, когда я покидаю пределы завода.

Готовился достойно встретить XVII годовщину Октября, руководил мной бригада приговорена за последние дни много переработок, производственных рекордов завод — только в последние месяцы больших успехов добиться в октябре. Мы установили не один рекорд высокой производительности труда.

8 октября наша бригада выдала задание на 181 прот. Этот рекорд лавки был побит 13 октября. Мы сделали планку за 4 часа 45 минут. Поруг в этот день вышлала на 191 прот.

Два месяца подряд мы увеличили переработку в соревновательном порядке — только в прошлые месяцы дали 129,6 прот. норм. Цеховые переходили красное знамя опять в наших руках.

Выпых темнов не даем в себже. За первую пятидневку ноября дали десятки тонн стали сверх плана.

И в дальнейшем будем работать только высокопроизводительно.

**А. Гудков.**

Слесарь цеха № 3 старого завода.



На снимке: Я. И. Паршин.

Все свои силы мы отдали борьбе против врагов советской власти.

Копилась гражданская война. Надо было восстанавливать народное хозяйство, отдавать constituentную жизнь для дружественной земли советской. Илья Паше опять на Выксунском заводе. Работает он не покладая рук. Становит был металл, предмет, трубом. И он хотел, чтобы мех выпускал труб как можно больше. Он был первым заводским родителем волея предельным духу балаческого. Патристические чувства а нем росли все для в

## Зарботки листопротачников

Мы живем в светлое время. В нашей стране человек самое дорогое, что есть на свете. Партия и правительство провозгласит острейших коммунистов огромную заботу.

Чтобы убедиться в этом, достаточно взглянуть в расчетную книгу любого стахановца. На год а год повышается заработная плата рабочих.

Только во втором пятилетии расходом на социально-культурные мероприятия возросли почти в четыре раза.

В нашей стране существует принцип: чем больше выпустим, тем больше заработаем.

Заметательное стахановское вложение, охватывающее миллионы труженников страны социализма, обеспечат — это стахановцы, высокую производительность труда и большие заработки.

Пять лет назад бригадир листопротачного цеха получал не более 400 — 450 руб. в месяц. Заработки стали 1000 рубелей — еще меньше. Начиная с 1935 года, зарботки листопротачников увеличивались с каждым месяцем. И уже сейчас такие факты, когда бригадир, статуральник и выдвинули зарботу достигают до 3000 рубелей — стали явлением весьма обыкновенным.

В сентябре этого года зарботка 1905 рубелей, в бригадир Заборский, который за этот месяц дал самые лучшие производственные показатели, зарботка еще больше.

Но это зарботки не был самым высоким. В прошлом году в июле мы выстали 1120 руб. Мой самый высокий зарботок — 1414 рубелей.

Имя выдвинули, зарботки которых в стахановского движения составила 350 — 400 рубелей, сейчас зарботывают до 900 — 1100 рубелей.

В октябре на первом месте по выдвинули вперед лавки бригады Вороженкова. Октябрьский зарботок бригадир Вороженкова близко должен подняться к 1500 рубелей.

**И Захаров.**

Бригадир листопротачного цеха.

день. Его трудовой путь овеян победой и подвигами во имя своей славышной родины.

В стране разнузано, ссорсорьенных. Илья Паршин с первых же дней становится ударником. Так же одним из первых он влился в многонациональную армию стахановцев.

Советское правительство достойно оценило стахановский труд Илью Пашея Паршина. Указом Президиума Верховного Совета СССР он награжден медалью «За трудовую доблестность».

Три года нарботок, как Илья Паршин, на нашем заводе достиг сотен, а в стране — миллионов.

История человечества не знала еще такой страстной, безграничной любви к своей родине, какую мысленно, естественно проявляло гражданское Советского Союза.

**В. Макаров.**



На снимке: Подготовленный металлург Вакс, Герой труда тов. Г. Бураков. Сейчас тов. Бураков — инженер Сталинская Института обеспечения ему свободную старость.

## Подарки металлургов свой опыт — другим

С большим подъемом готовился к пятой годовщине праздника. Наш лект второй месяц перерабатывает программу. В октябре и начал руководить стахановской школой, первая ступенью опыта своей работы.

Стахановская школа, которую ставилерам тов. Краувоу, Дорфееву, Луиному значительно улучшить свою работу, поднять качество выпускаемого металла.

Почему ставилера тов. Медведев в Калинин сейчас с успехом ведут работу ставилера. Обладать этой почетной обязанностью, им возможно только мед стахановская школа.

**А Суворин.**  
Ставанер цехового мастера.

## ЗА ДАЛЬНЕЙШИЕ УСПЕХИ

Наша бригада встречает XVII годовщину Октября новыми производственными достижениями. Мы начали соревнование в соревновании работников, завоевав цеховые переходные красное знамя.

Сейчас стоит перед собой задачу — удержать первенство, активно выпустить году-полугоду.

**Я. Вороженков.**  
Бригадир листопротачного цеха

## СТАХАНОВСКАЯ ШКОЛА

Старотрубном цехе перед праздником организована школа стахановская школа, руководителем будет бригадир сварщиков тов. Большаков.

Отв. редактор В. ПЛЕВ.

## Подарки металлургов В ДНИ ПЕРЕД ПРАЗДНИКОМ

Первые дни ноября были для нашего завода днями новых стахановских рекордов.

Клинов промывает отщипывательная жемол, в трансформаторном листопротачном цехе. За пять дней ноября листопротачники дали 130 прот. плана.

Крутого успеха добился в производящее дни листопротачный цех. Он идет сейчас на уровне 125 процентов выделанного плана. Особенно высокое показатели старотрубники добились 4 ноября, даи 147 прот. задания.

Как в раньше, по-стахановски работая в производящие дни коллектив батяновского цеха.

**С КУРСОВ — В ТЕХНИКУМ**  
В мае 1939 года без отрыва от производства и окончили курсы мастеров соцтруда. Ученым занялись на «отлично».

Твердо решила поднять свой технический уровень до уровня инженерно-технических работников. С поступила в вечернюю техникум, который обязуется окончить также на «отлично».

**В. Галицкий.**

## ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ

В настоящее время наш завод насчитывает 17 цеховых коллективов, выделанных новые нормы от 190 до 300 процентов.

В производящие дни на завод пришли 59 новых жемолов. Все они успешно выдерживают различные специальные и стахановские методы труда.

Ивановичевы Область № В 17993